
 

 

Χρυστάλλα Δράκου 

  

 

Η βιβλιοθήκες είναι «η μνήμη της 

ανθρωπότητας « αφού τα βιβλία μας 

αφηγούνται στιγμές που έγιναν στο 

παρελθόν, μας ταξιδεύουν σε ένα άλλο 

κόσμο ,σε όλες τις εφευρέσεις που 

έγιναν και σε όλα τα επιτεύγματα του 

ανθρώπου.  

Στις βιβλιοθήκες κάθε άνθρωπος  

μπορεί να διαλέξει ένα βιβλίο   που τον 

ενδιαφέρει ανάμεσα σε χιλιάδες βιβλία  

που  υπάρχουν σε κάθε μια 

βιβλιοθήκη. 

Ξέρατε τι σημαίνει η λέξει βιβλιοθήκη;  

Πάμε να δούμε; Η λέξη βιβλιοθήκη 

σημαίνει τόσο ένα αριθμό βιβλίων 

ταξινομημένων που φυλάσσονται 

προσεκτικά αλλά και μελετώνται, όσο 

και η επέκταση του κτηρίου όπου 

βρίσκονται .  

Ξέρατε για την Κυπριακή Βιβλιοθήκη ; 

Η Κυπριακή Βιβλιοθήκη βρίσκεται 

κάτω από την Πλατεία Ελευθερίας και 

δίπλα από το ταχυδρομείο στην 

επαρχία Λευκωσίας.  Η Κυπριακή 

Βιβλιοθήκη  έχει τις ρίζες της στη 

δημιουργία της Κυπριακής Δημόσιας 

Βιβλιοθήκης το 1927, με πρωτοβουλία 

της Βρετανικής Αποικιακής 

Κυβέρνησης. Λειτούργησε κάτω από 

τον έλεγχο του Δήμου Λευκωσίας 

μέχρι τα μέσα της δεκαετίας του 1950. 

Με τον περί Κυπριακής Δημόσιας 

Βιβλιοθήκης νόμο του 1968 η 

Βιβλιοθήκη περιήλθε στην 



αρμοδιότητα του Υπουργείου Παιδείας 

και Πολιτισμού και μετά το 1974 

επέστρεψε στις αρχικές της 

εγκαταστάσεις στον προμαχώνα Ντ’ 

Αβίλα. 

Ο δανεισμός λειτουργεί καθημερινά 

από Δευτέρα μέχρι Πέμπτη από τις 

08:00 μέχρι τις 17:00, τις Παρασκευές 

λειτουργεί από τις 08:00 μέχρι τις 

2:00.   

Δανείζονται τα βιβλία και το 

οπτικοακουστικό υλικό. Για να 

δανειστείς ένα βιβλίο πρέπει να μένεις 

μόνιμα στην Κύπρο. Επίσης πρέπει να 

συμπληρώσεις την κάρτα εγγραφής.  

Τα μέλη της βιβλιοθήκης έχουν 

δικαίωμα να δανειστούν τρία βιβλία 

για περίοδο 21 ημερών. Όλα τα 

περιοδικά που υπάρχουν δεν 

δανείζονται. Όσον αφορά το 

οπτικοακουστικό υλικό εκτός από 

μερικές βιντεοκασέτες, το υλικό δεν 

δανείζεται.  

Τα τελευταία χρόνια οι βιβλιοθήκες 

χάνουν τους επισκέπτες τους λόγω των 

ηλεκτρονικών υπολογιστών και του 

υλικού που βρίσκεται στο διαδίκτυο. 

Θα ήθελα πολύ μέσα από το άρθρο 

μου να σας δώσω το μήνυμα της αξίας 

των βιβλιοθηκών και να σας προτρέψω 

να επισκεφτείτε και εσείς μια. 

Χρυστάλλα Δράκου 
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